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México D.F., a 9 de septiembre de 2008. 
 
Diputado César Horacio Duarte 
Jáquez. 
Presidente de la Mesa Directiva de la 
Cámara de Diputados 
 
Entrevista concedida a los medios de 
comunicación en el Palacio Legislativo 
de San Lázaro.  

 
 

PREGUNTA.-  Presidente, a mí me gustaría saber su opinión; Carstens 
dijo que ahora van a ser semanales lo que es el aumento a la gasolina 
y dicen que no le pegan a los más pobres sino a los ricos que tienen 
coche.  
 
RESPUESTA.- El proceso legislativo inicia al haber recibido el 
documento que ampara el proyecto de Ley de Ingresos, el cual 
tiene naturalmente un impacto y también en los egresos en las 
previsiones presupuestales necesarias para atender este 
fenómeno. Estaremos en esa discusión y esperemos que una vez 
resuelto el debate y la posición de las comisiones que 
corresponden al tema y al sujetarlas al Pleno, entonces habrá el 
resultado de este asunto.  

 
PREGUNTA.- Habrá alguna forma que se le pueda otorgar algún 
subsidio a la gasolina después de que ayer Carstens anunció que se 
reduciría en más del 50 por ciento este subsidio. ¿Los diputados 
podrían hacer algo en el presupuesto para el próximo año y mantener 
el subsidio igual?  
 
RESPUESTA.- Las facultades establecidas son totales y absolutas en 
la Cámara de Diputados; en este momento están en la cancha de la 
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Cámara de Diputados las definiciones y de ahí la decisión que tome 
la Comisión de Hacienda, en este caso la Comisión de Presupuesto 
tendrá que ver naturalmente el equilibrio de las finanzas públicas.  
 
No podemos prejuiciar y decir,  sí habrá suficiencia para esto, 
pero tampoco podemos errar y decir que no habrá. 

 
PREGUNTA.- Inaudible.  
 
RESPUESTA.- Primero atiendo la pregunta respecto al campo.  
 
De ninguna manera se puede aceptar que el resultado en la 
aplicación y la eficacia del gasto se dé en los términos que hasta 
hoy la Comisión de Agricultura lo ha determinado y la evaluación 
hecha por la Comisión de Presupuesto en el mismo sentido; se 
tiene que eficientar. 
 
Lo que se prevé y podemos adelantarlo, porque es el pulso de la 
mayor parte de los diputados, es que de ninguna manera se puede 
aceptar el seguimiento de subejercicios, la ineficacia en la 
aplicación del gasto y que los recursos que existan vayan a 
impulsar realmente las actividades económicas del país.  

 
PREGUNTA.- Inaudible.  
 
RESPUESTA.- Esa es la propuesta; no necesariamente tiene que ser 
la resolución que se dé, hemos visto históricamente que llega 
disminuido el presupuesto al campo porque se sabe en el Ejecutivo 
que muchísimos diputados siempre estamos en el interés de 
incrementarlo.    

 
PREGUNTA.- ¿Sí puede haber un estallido social, con esos 
incrementos?, porque no nada más le pega  a los combustibles, sino 
también a la canasta básica.  
 
RESPUESTA.- El tema tiene que ver con la responsabilidad que 
asuma la Cámara de determinar un presupuesto que reúna y sume 
la expectativa de la sociedad.  
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Tenemos que encontrar en el presupuesto válvulas de escape, 
tenemos que encontrar en el presupuesto recursos para impulsar 
el desarrollo, tenemos que encontrar en el presupuesto suficiencia 
en recursos para atender la grave crisis de seguridad que hoy vive 
el país.  
 
En fin, ésa es la magia del presupuesto, que tiene que 
determinarse con un gran equilibrio y que atienda, como la 
representación del pueblo de México, que somos los diputados, los 
reclamos más sentidos de la sociedad mexicana.  

 
PREGUNTA.- ¿El aumento a cada semana de la gasolina no afecta la 
canasta de productos básicos… (inaudible)?  
 
RESPUESTA.- Naturalmente que tiene que tener efectos en la 
economía, lo que corresponde a las facultades de la Cámara lo 
habremos de determinar una vez resuelto el presupuesto federal.  

 
PREGUNTA.- Se dice que el impacto… (inaudible).  
 
RESPUESTA.- Es un fenómeno en el mundo el tema de la inflación. 
Tenemos que llevar un control y una visión previa, pues la 
inflación es un factor que determina las decisiones que tome esta 
soberanía en el Presupuesto Federal.  

 
PREGUNTA.- ¿Una de estas válvulas podría ser  la posibilidad de 
mantener los subsidios a la gasolina o por lo menos no reducirlo a lo 
que plantea Hacienda? 
 
RESPUESTA.- En este momento ningún escenario se puede 
descartar: no se puede descartar el subsidio, no se puede 
descartar el equilibrio, no se puede descartar el atender 
naturalmente que los recursos tienen que tener un equilibrio 
general y mantener el gasto social, mantener la inversión de 
infraestructura, mantener educación, mantener, en fin, todos los 
reclamos que la sociedad mexicana tiene. Ese es finalmente el 
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marco que tendrá la Cámara de Diputados y estoy seguro que 
habrá la altura de miras suficientes para responderle al país.  

 
PREGUNTA.- ¿Usted aprueba el gasolinazo, diputado? 
 
RESPUESTA.- Nosotros no podemos aprobar, ni atender el hecho de 
que son medidas que ya asumió el gobierno; lo que nosotros 
tenemos que hacer en el ámbito de nuestras facultades es 
determinar en el presupuesto que finalmente no afecta este tema. 

 
PREGUNTA.- (inaudible) …de manera menos a la sociedad, en plazos 
mayores, no cada semana. 
 
RESPUESTA.- Naturalmente que nosotros no estamos de acuerdo 
en que se estén incrementado los precios y tenemos que mantener 
en ello la responsabilidad suficiente para que con los recursos que 
existen equilibremos este tema.  

 
PREGUNTA.- Diputado, ¿qué garantía hay de que el crecimiento 
ofrezca los empleos necesarios?, solamente se hablaron ayer de 500 
mil, cuando se necesita más de un millón por año.  
 
RESPUESTA.- Por eso nosotros hablamos de la eficacia que debe de 
tener el gasto, que la inversión pública que se dé tenga un impacto 
en la generación de empleo y tenga un impacto en la generación 
de riqueza del país, si no la fórmula que se plantea del 
presupuesto no tendrá ningún efecto positivo para el país.  

 
PREGUNTA.- Pero el presupuesto es alto, más de 2 billones 800. 
 
RESPUESTA.- El presupuesto es alto y hay que eficientarlo, pero no 
sólo con los buenos propósitos que se ha aplicado en los demás 
presupuestos, sino con la exigencia y el cumplimiento puntual una 
vez acordado el presupuesto y consensado con el gobierno como 
se hace cada año, que éste se cumpla estrictamente y  
puntualmente.  
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PREGUNTA.- Diputado, ¿se va a ir usted de puente, porque al parecer 
va a haber puente aquí en la Cámara? 
 
RESPUESTA.- Yo ni he tenido puente, ni habré de tener puente; 
estoy invitado a las ceremonias oficiales del Ejército, estaremos en 
el Heroico Colegio Militar, estaremos en el Grito de Independencia, 
estaremos en el Desfile del 16 de septiembre; entonces, si a eso le 
llamamos puente, pues no hay puente y además tenemos mucho 
trabajo en la presidencia de la Cámara de manera permanente.  
 
Muchas gracias. 
 

-- ooOoo -- 

 


